

# EL VIGÍA CATÓLICO

## DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

### Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Alayor n.º 15.  
Y en esta tipografía.  
En Palma: Tipografía Católica, calle de Fortuny número 6.

### Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.  
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

**ANUNCIOS Y AVISOS.** Los suscritores á 5 cént. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.  
Los no suscritores á 10 id.

### SECCION RELIGIOSA.

*Jués* 4.—San Francisco de Asis confesor y fundador.—Titular de las Parroquias de S. Francisco de esta ciudad y de la de Mahon.

*Viérnes* 5.—San Froilan obispo y confesor.

*Sábado* 6.—San Bruno confesor y fundador.

### Cultos.

*Jués* 4.—La Misa y el oficio divino son de San Francisco de Asis, con rito doble mayor y color blanco.

En San Francisco de Asis fiesta solemne predicando el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent, Pbro.

En Santa Clara, tambien hay fiesta solemne, con sermon que dirá el Rdo. D. Pedro Pons, Pbro.

### MOZART ARTISTA CRISTIANO

Nadie medianamente ilustrado desconoce el nombre de este eximio artista que á pesar de haber dejado este mundo á los treinta y seis años de edad, tuvo una carrera de triunfos musicales de más de treinta años, pues ya á los seis era la admiracion de sus conciudadanos y del Arzobispo-príncipe de Sahburgo pátria de Mozart.

El ruso Oulibicheff, Stendhal, los alemanes Schlichtegroll y Nissen y el belga Fetis han descrito con más ó menos extension de datos y hasta con minuciosidad de detalles,

la vida del gran artista y hay que confesar que casi todos ellos han llenado su objeto por completo, pero en sus biografías se retrata más bien al artista que al hombre y si bien puede formarse una idea moral de él aun juzgándole como artista con solo pensar que de su obra musical compuesta de más de doscientas cincuenta composiciones, hay un gran número entre ellas de verdadera música religiosa entre himnos, cantantas, orationis, misas, etc.; sin embargo donde resaltan realmente sus envidiables dotes de buen hijo, buen esposo, buen hermano y sobre todo fervoroso creyente, es en la correspondencia particular suya que por espacio de veintiseis años tuvo ya con su familia; ya con sus amigos y donde en el seno de la intimidad, se ven desbordar realmente todas estas bellas cualidades que nuestro artista atesoraba.

El Canónigo Goschler ha prestado un gran servicio teniendo la paciencia de buscar y desenterrar esta interesante correspondencia donde entre los detalles tanto artísticos como de familia que encierra el comercio epistolar, entre las antedichas personas se ve á un padre que siente toda su responsabilidad paternal guiando su tierno hijo cuya inteligencia se desenvuelve tan preciosamente, y procurando arrancarlo de

los contagiosos ejemplos de la Inglaterra á pesar de las ricas esperanzas de gloria y fortuna que allí encuentra y procurando al regreso á su hogar de sus peregrinaciones artísticas empaparlo realmente en la práctica de las virtudes religiosas, sin descuidar por eso el estudio de las letras, en ella se vé al jóven Mozart en medio de sus triunfos más embriagadores, aplaudido desde niño por todo el mundo, acariciado por María Teresa, obsequiado por María Antonieta, colmado de favores por los Reyes de Francia é Inglaterra, por los Emperadores y grandes duques de Alemania, ennoblecido y condecorado por el Papa Clemente XIV, adoptado por la academias de Verona y Bolonia y siendo el ídolo de todos los públicos tanto de Roma, Milan y Munich, como los de Lóndres, París y Viena, permanecer gracias á su educacion sólida y á su piedad hereditaria, insensible á tantos triunfos y favores de la fortuna y anteponiendo á Dios á todo y escribiendo y componiendo incesantemente bajo la inspiracion de Dios á quien él atribuye todas sus glorias y triunfos y poniendo bajo la inspiracion de Dios á quien él atribuye todas sus glorias y triunfos y poniendo bajo la adoracion de los Santos Patronos de su infancia y de la Santa Vírgen pura, todo lo que hace y piensa, todo lo que escribe y publica, viéndose en una carta que desde Manheim dirigía en 1777 (tenía veintiun años entónces) á su padre. «Tengo siempre á Dios delante de mis ojos, reconozco su omnipotencia, temo su cólera, pero conozco su bondad, su misericordia, su clemencia infinita hácia sus criaturas, si las cosas todas van segun su voluntad, irán seguramente segun la mia que es la suya.» En el año siguiente de 1778 con motivo de la muerte de su madre escribía á su padre las hermosas frases siguientes: «Resignaos padre, pensad que Dios todopoderoso lo ha querido y nosotros tenemos que acatar su voluntad, Más vale rezar y dar gracias á

»Dios por lo bien que ha concluido su vida, »puesto que ha muerto santamente..... En »estas tristes circunstancias gracias á mi »completa confianza, á mi entero abandono »á la divina voluntad..... Piadosamente »pienso que no la hemos perdido puesto que »si Dios quiere, la encontraremos de nuevo »en el Cielo..... Solamente nosotros igno- »ramos el momento, pero esto no me asusta; »vivamos preparados y cuando sea la vo- »luntad de Dios cúmplase y unánse nues- »tras almas, mientras tanto roguemos por »ella, esa es nuestra obligacion en este »mundo.»

Estos ejemplos de vida cristiana en el seno de una vida errante y completamente mundana, unas tan sanas costumbres en medio del siglo XVIII en que desbordaban todas las malas pasiones y en un jóven á quien halagaban todos los goces de la tierra son dignos de ponerse al frente de muchas gentes que por el mero hecho de cultivar las ciencias ó las artes olvidan que Dios es el principio de todo lo grande y de todo lo hermoso.

La Iglesia ha protegido, amado y acogido amorosamente y noblemente recompensado las artes y los artistas al ejemplo de Mozart y de Haydn su inmortal émulo quien siempre que sentía enfriarse su imaginacion ó parar ante alguna dificultad insuperable, se levantaba del piano, tomaba el rosario y al terminarlo, confesó que jamás había dejado de triunfar por este medio y teniendo á Dios por norma de todos sus actos jamás empezaba ninguna partitura sin invocarle. *In nomine Domini* como al terminar todas sus incomparables obras terminaba como lo hago yo con estos desaliñados renglones escribiendo LAUS DEO.

(De *El Pilar*.)

---

## JUSTICIA DE DIOS

---

En la «Verité», diario de Bolonia, se

afirma la certidumbre del hecho que vamos á referir y que hace algunos años sucedió en una ciudad de Italia.

Hallábanse veinte hombres reunidos alrededor de una mesa cubierta de viandas y de botellas de vino. Hablaban ó más bien aullaban todos á un mismo tiempo; en su conversacion alternaban las blasfemias con estrepitosas carcajadas, y en sus futuros proyectos prometian la más omnimoda tolerancia al hereje, al judío y al ateo, pero aborrecimiento y odio mortal á los católicos, y sobre todo á los Sacerdotes, proponiéndose no dejar con vida, decían, ni á uno solo de esos hombres negros que aspiran á tener á todo el mundo en estrecha servidumbre. «Muerte á los Curas!» vociferaban furiosos. De repente el que parecía ser su jefe, hombre de torva mirada y cara patibularia, se lleva la mano á la frente como oprimido por tenacísimo pensamiento, y, pasados algunos instantes, pega un puñetazo tan fuerte sobre la mesa que vuelca botellas y vasos, y exclama:—«Lo hallé; lo hallé...»—«¿Qué hallaste?»—le preguntaron á un tiempo todos sus compañeros.—«Silencio,» les dijo, «aguardad un momento.»—Y llamando aparte á tres de sus compañeros, les explicó su proyecto.—«Admirable,» dijeron los tres;—y como los otros pretendiesen conocerle:—«Ahora no; luego lo sabreis, vámonos;»—y todos se levantaron, no tan borrachos como otras veces.

A las seis de la mañana del día siguiente, primero de Marzo de 1864, hallábase un hombre á la puerta de un palacio; inquieto miraba por todas las partes á lo ancho y á lo largo de la calle; un Sacerdote de alguna edad se aproximaba lentamente. Venia de socorrer á una pobre familia, y en su semblante irradiaban la alegría que habia dado y las bendiciones que habia recibido. El desconocido sale á su encuentro, tapándose los ojos con un pañuelo como para enjugarse las lágrimas, y con voz entrecortada le dice:—«Padre, un hombre se está murien-

do y pide auxilio; por caridad venga V. á su casa.»—Sin contestarle le sigue el Sacerdote, y llega á una sala en el interior de la casa, donde algunos individuos rodeaban un lecho con las cortinas cuidadosamente cerradas.—«Paz á esta casa, y á los que en ella habitan;»—dice el Ministro de Dios, y se acerca al lecho, no sin observar algunas miradas siniestras y burlonas de aquellos hombres que se retiran á un lado. El Sacerdote dirige algunas palabras al moribundo, y no recibiendo contestacion, aparta las cortinas y ve con horror una cara espantosa; los ojos parecían salirse de sus órbitas, la boca torcida y desmesuradamente abierta, la lengua fuera de ella. Muévele y permanece inmóvil; aparta la sábana, y le vé vestido, con un revólver de seis tiros en la mano derecha y el dedo colocado en el gatillo del arma.—«Demasiado tarde, exclamó, demasiado tarde; está muerto.»—Todos se precipitan y rodean al lecho moviéndole y llamándole, pero en vano. Arrodillado el Sacerdote, oraba. Concluida su oracion, volviéndose á los circunstantes cuyos culpables designios habia comprendido y que permanecían atónitos y consternados, les dijo;—«Dios os perdone en el cielo, como yo os perdono en la tierra.»—Y dejándolos aterrorizados con la muerte de su complice, salió de aquella funesta casa donde Dios tan milagrosamente le salvó la vida.

### Crónica.

El *italianísimo* gobierno de Italia una, con Roma por capital, y demás cosas consiguientes de esto, *buenas* todas como *buenos* son los *buenos* de los *muy italianísimos*, creyó acabar la cuestion romana con la *ilusoria* para unos, y *mentidas* para nosotros, ley de garantías, y la *estudiada* permision de las peregrinaciones.

Mas como la cuestion romana sigue so-

bre el tapete, el italianísimo gobierno, *inspirado*, sin duda, por el G. A. D. V. renuncia á su tolerancia, que por respetos humanos no calificamos, como se merece, de hipócrita.

El ya dicho gobierno tiene en estudio, para presentar al Parlamento, en la próxima legislatura, los siguientes proyectos de ley:

—Prohibir en las escuelas la enseñanza religiosa y reservándose el estado la exclusiva en la instrucción primaria. Así todos serán seres desmoralizados y no *sobresaldrán algunos*. La idea... *práctica*, según nos dicen, es esta, y de ser así, vamos, no dejan de tener *cacúmen* los italianísimos.

—El establecimiento de esa asquerosa corruptela llamada divorcio. Acerca de esto se nos dice que el presidente del Consejo tiene particular interés. Hemos preguntado por que, y al oído y con gran reserva, se nos ha dicho: El *Signori Crispi* es bigamo. Cosa que con toda reserva decimos á nuestros lectores. ¡Ojo con ser indiscretos!

—La reorganización de las obras piadosas. Ustedes, queridos lectores, no sabrán, acaso, lo que en el lenguaje *italianísimo* quiere decir *reorganización*. Pues se lo diremos. Es aquello de que el Estado se incauta de los bienes de hospicios, hospitales, asilos, etc., etc., etc., y todos contestos. Estos *todos* ya supondrán ustedes quienes son, *piadosamente* pensando.

Aprobados estos proyectos, Su Santidad, si le dejan, cosa que tal vez no, pues se trata de liberales, protestará contra ellos.

Ahora bien; libre Dios que tal se permita hacer á algún sacerdote, pues al grito de ¡viva la libertad!, incurrirán en las penas del nuevo é infame Código; código que un periódico dice y con sobrada razón «que un pueblo salvaje consideraría como padron de ignominia.

De este modo la protesta de Su Santidad amargaré el católico corazón de sus muchos hijos, pero como fin práctico será clamar en

desierto, gracias á la masonería y al liberalismo.

Y gracias á dicha *señora* y tan *respetable caballero*, mientras que los presidios se llenarán de sacerdotes, los bigamos, y otros dignos de ocupar aquellos puestos se pasearán libremente.

Siga, siga la persecución: la sangre de los mártires será semilla de cristianos, y las puertas del infierno no prevalecerán.

—Hemos dicho antes que el gobierno italiano se propone *laizar* los hospitales, asilos, etc.

Mas de una vez se ha ocupado EL VIGIA en lo que és y produce el *laicismo*.

Y hoy nos parece muy oportuno (aun cuando en estos asuntos no hay importunidad) sacar á relucir una cosa que dice muy alto los que están llamados á ser los hospitales italianos.

Bajo el epígrafe de «Una monstruosidad» relata el *Memorial de los Pirineos* un acto tan salvaje, tan bárbaro, tan inhumano y todos esos *tan*, producto de los *espíritus fuertes*, que sería manchar las columnas de un periódico católico el referirlo detalladamente.

Sin embargo, para vergüenza de los *laicos* siquiera en extracto, diremos algo.

A principios de Noviembre último, una costurera llevó á su hija Ernestina, niña de poca edad, al hospital del Niño Jesús, de Paris, hospital que, aun cuando lleva ese nombre, es *laico*, atacada de una parálisis parcial de la pierna derecha, que necesitaba tratamiento por la electricidad.

Lo que allí pasó despues es tan asqueroso, tan... no sabemos qué decir, que no obstante lo bien que pinta lo que son los hospitales *laicos* nos repugna el estamparlo.

Imagínense nuestros lectores un crimen infame, reñido no solo con la moral, sino con las más ligeras nociones de pudor y de humanidad.

No bastaba lo dicho, y á la pobre niña, despues de ser víctima de un calificable

atropello, es colocada en una sala de esqueletos para que, aterrorizada, no diga á su madre lo que la ha sucedido.

Aún hay más.

Se trató de sobornar á la madre para que no divulgase y perseguiese tan criminal atentado.

Nos parece que con lo dicho tendrán nuestros lectores casi cabal idea de lo que el *Memorial de los Pirineos* califica muy bien de una monstruosidad.

Ahora preguntamos á *Las Dominicales*, *El Motin*, *Diario de Badajoz* y otros tantos: ¿teneis algun ejemplar de esta índole habido en los hospitales servidos por las Hermanas de la Caridad.

Y es que el *laicismo* no se inspira ni inspirarse puede en las salvadoras máximas del Evangelio.

Se inspira en la moral independiente, y esta moral es... *moral de ancha conciencia*.

—Según telégrama de Nueva-York continúa la fiebre amarilla haciendo horriblos estragos en Yacksonville (Florida). Desde su aparición hasta hoy se han registrado, 1.464 casos y 185 defunciones. La epidemia sigue extendiéndose al Sur de los Estados-Unidos, produciendo grande alarma.

—La biblioteca y el archivo del Vaticano se han enriquecido recientemente con una colección curiosísima de cartas y manuscritos pertenecientes al arqueólogo Baron Visconti, adquirida por Su Santidad, habiendo nombrado un empleado de su confianza para que estudie su clasificación y destino más conveniente.

—Los peregrinos que lleguen á Roma en fin de Septiembre tendrán el consuelo de ser recibidos en audiencia por el Padre Santo, así como el de asistir reunidos con muchos miles de fieles romanos á la Misa que Su Santidad celebrará el domingo 30, en cuyo día las oraciones del Papa acompañarán hasta el trono del Eterno á las que se ofrezcan aquel día en todo el orbe católico por el alivio de las almas del

Purgatorio, que gozarán de este modo de los beneficios del año jubilar.

—La Encíclica «Libertas» ha sido publicada en Grecia, traducida del latin al griego moderno; si gran interés tienen en los pueblos latinos las enseñanzas de Leon XIII, de mayor, si cabe, lo ha de ser en Grecia, y algunas naciones próximas los principios sociales que en ella se sientan.

—En *Le Temps*, periódico protestante que se ocupa de los efectos del Catolicismo en las islas Wallis et Totonna, en la Oceanía, encontramos lo que sigue:

«A la llegada de los Misioneros católicos todos los vicios reinaban entre sus habitantes, á quienes los marinos que consideraban como el pueblo más ladrón y cruel de la Oceanía, en el cual infanticidio y el canibalismo eran considerados como una institución.

«El Catolicismo ha conseguido dulcificar poco á poco esas costumbres, desarraigar los vicios y civilizar, en una palabra, á esos pueblos sumidos no ha mucho en la barbarie y la idolatría.»

—Monseñor Lavigerí ha escrito una carta protestando contra el reciente artículo publicado por el periódico la *República Francesa*. Declara que está animado de sentimientos de benevolencia paternal para los musulmanes sinceros, y que solamente trabaja para lograr el exterminio de la esclavitud que se ejerce en Africa por las partidas de salteadores.

—Contestando el emperador Guillermo á un mensaje que le ha sido dirigido por la Liga evangélica para la protección de los intereses protestantes hizo justicia y prodigó elogios á los esfuerzos de la citada Liga, si bien censuró los ataques contra el Catolicismo, contenidos en algunas de sus más recientes resoluciones. Espera el emperador que la Liga observará en lo sucesivo principios más tolerantes.

—En 1887 se han consumado en Francia

7.572 suicidios, de los cuales la quinta parte corresponde á París. Y en Italia, en los meses de Marzo y Abril, hubo 342 quiebras fraudulentas. Si á esta cifra se agregan las de los divorcios anuales, resulta que solo en París ha llegado la proporción á 47 divorcios por cada 1.000 matrimonios. ¡Decadencia espantosa de la moral y buenas costumbres en las citadas naciones!

—El Emmo. Cardenal Manning ha cumplido en el mes pasado 80 años de edad, con cuyo motivo los católicos de Lóndres han abierto una suscripción y recaudado una suma de 300.000 pesetas, que han ofrecido á su Prelado para que pueda pagar el resto de la deuda que contrajo para la edificación de la Catedral de dicha población.

Este generoso rasgo demuestra bien á las claras que el Cardenal es venerado y respetado y que sus diocesanos tienen en alto aprecio sus virtudes y talentos.

### Gacetilla.

En cumplimiento del deseo de Su Santidad y disposición de nuestro venerable Prelado diocesano, el domingo último todos los reverendos sacerdotes celebraron la Misa de *Requiem* en sufragio de las almas del Purgatorio, siendo numerosísimo el concurso de fieles que en esta ciudad acudieron en el referido día á recibir los sacramentos de la Confesión y Comunión. En la Catedral la función revistió extraordinario aparato y magestad: levantábase en su centro imponente catafalco y decoraban las paredes laterales del altar mayor grandes colgaduras de luto, con otros adornos adecuados á la solemnidad.

La música de capilla ejecutó una inspirada partitura de Canetti, que fué interpretada con singular acierto y maestría.

Lo que contribuyó en gran manera

á dar mayor realce á la función, imprimiéndole un sello de inusitado esplendor, fué la circunstancia de celebrar de pontifical nuestro venerable Prelado, á quien desde algún tiempo no se lo había permitido el estado delicado de su salud.

La concurrencia fué numerosísima, asistiendo á tan augusto acto la corporación municipal.

El lunes de esta semana, inauguróse el curso académico de 1888 al 89 en el Seminario Conciliar, cantándose en la iglesia de San Agustín una solemne Misa de *Spiritu Santo*, siendo celebrante el M. I. Sr. Lectoral, Rector del indicado establecimiento acompañado de varios señores profesores. Asistieron al acto todos los alumnos así internos como externos y el claustro de catedráticos, quienes después de terminada la Misa, hicieron en común la Profesión de fé y prestaron el juramento requerido para tales casos, ante el M. I. señor Arcediano delegado del Excmo. señor Obispo para presidir el referido acto.

Se asegura que en breve se creará una comisión con el exclusivo objeto de que estudie al clero catedral de España.

Ignoramos el fundamento de la noticia, que después de todo, si resulta cierta, no alcanzamos á explicarnos lo que se propone el autor de semejante comisión, inútil de todo punto porque apenas si existen Catedrales.

Mejor fuera que la comisión se dedicara á proponer la reconstrucción de algunos templos y Catedrales que amenazan inminente ruina, y se crearan en todas las provincias asilos, tan faltos como nos hallamos de refugios para los indigentes.



El domingo 30 del finido mes, falleció el Rdo. P. Francisco Florit y Pons, penúltimo de los religiosos franciscanos que aún sobrevivían en esta ciudad después de su expulsión del convento. El P. Florit estuvo algunos años sin ser ordenado de sacerdote después de salir del claustro, pudiendo al fin llegar al término de sus deseos, superadas las dificultades y peripecias por las que hubo de pasar antes de ver colmada su constante aspiración. Estuvo en Ferrerías unos 27 años, desempeñando sucesivamente los cargos de vicario y ecónomo de aquella iglesia parroquial. Otros varios puestos ha ocupado además el P. Florit, habiendo en todos ellos dejado como inolvidable recuerdo, la inextinguible huella que imprime siempre tras sí la virtud dó quier pone el pié.

Ha muerto á la edad de 73 años, habiendo sido en toda su vida un sacerdote ejemplar, en quién sobresalieron principalmente dos virtudes, cual dos flores de hermosos y delicados colores: la humildad y la modestia. Con ellas fué el P. Florit, un hijo parecido á su padre espiritual el Serafin de Asis, á quien cuidaba mucho de imitar aún que vivía materialmente fuera del claustro, si bien en espíritu no dudamos afirmar se conformaba en lo posible á las reglas de su instituto.

Creemos piadosamente Dios habrá ya recompensado las virtudes de tan buen religioso, á cuya familia acompañamos en su dolor por tan irreparable pérdida.

A. E. R. I. P.

Por razón del calor que aún se deja sentir, la Junta directiva del Círculo católico de obreros, ha acordado no abrir las clases del referido centro hasta el 15 del

actual, estando encargado de su dirección el Lic. D. José Llorens, Pbro., Consiliario del referido centro. Los jóvenes pertenecientes á la clase obrera, tienen así un medio más para adquirir la enseñanza de las letras, altamente provechosa á todos, sea cual fuere su colocación en la sociedad. Las horas de clase son de las 7 y media, hasta las 9 y media de la noche, enseñándose lectura, escritura, aritmética y Catecismo de la doctrina cristiana.

Es de advertir, que la enseñanza será *gratis* para los socios y sus hijos, debiendo los que no sean socios satisfacer una cuota mensual de 25 céntimos de peseta.

—  
Cortamos de «El País».

«Morir antes de nacer. Así le ha sucedido á la dirección de Sanidad de 4.<sup>a</sup> clase del puerto de Ciudadela. Al formarse los presupuestos del corriente año económico fué incluida la dirección de Sanidad en las de 4.<sup>a</sup> clase que satisface el Estado; siendo, desempeñada la Dirección existente por un médico visita de naves propuesto por el Ayuntamiento. Llegado el 1.<sup>o</sup> de Julio no ha venido á publicarse en la Gaceta el concurso para el nombramiento del personal, obediendo sin duda al proyecto de supresión por economías publicado en la Gaceta del 22 de Septiembre.

De seguro que queda ya salvada la Hacienda pública.»

—  
Pronóstico para el mes de Octubre.—En los primeros días hasta el 10, habrá lluvias, truenos y pedriscos, y en los mares gran oleaje, de cuyo resultado bajará la temperatura; del 22 al 30, lluvias y buen tiempo.

—  
El Emperador de Alemania acaba de condecorar á cuatro Sacerdotes católicos prusianos. Este hecho demuestra claramente las deferencias que guarda el Emperador á los ministros de la Iglesia Católica.

El Gobierno alemán ha entablado negociaciones con la Santa Sede para el nombramiento de un Vicario general castrense.

El agraciado llevará el título y las prerrogativas de Obispo, y formará parte del Estado mayor del ejército; en tiempo de guerra estará agregado al cuartel general del Emperador, y podrá visitar todos los campamentos.

¡Qué ejemplo tan digno de ser imitado por la católica Francia.

Mr. W. Stead, editor del *Pall Mall Gazette*, que denunció la inmoralidad de las costumbres en Londres ha dado en Edimburgo una conferencia sobre este punto, y en ella se ha expresado de una manera bien favorable al hablar de los católicos. «Yo soy protestante—decía—así como todos mis oyentes; pero es preciso reconocer que si en medio de la podredumbre moral de la Metrópoli vivieran por vez primera una familia católica y una protestante, ésta se corrompería al cabo de tres ó cuatro años, mientras que aquella seguiría siendo virtuosa.» Y añadía que lo que había visto en Irlanda había venido á confirmar su opinion sobre este punto. «Me ha sorprendido—decía—ver en miserables chozas familias de una virtud edificante. Esto no lo puedo atribuir sino á la influencia del Sacerdote en el confesonario y en el hogar, cuyos efectos son un verdadero milagro moral, que nadie, por muy ciego que sea, puede menos de reconocer.»

Se nos ha suplicado la insercion del siguiente anuncio:

«ESCUELA NOCTURNA DE SAN LUIS

Desde el día 1.º del corriente mes queda abierta esta escuela para los congregantes de S. Luis y demás jóvenes que, no siéndolo, soliciten su admision en la misma.

Se empieza á las 7 y media, y se enseña lectura, escritura y aritmética.

Los sábados están destinados á la enseñanza del Catecismo de la doctrina cristiana.

Suscripcion abierta en esta ciudad para costear una imagen del Sacratísimo Corazon de Jesús, que será colocada en la iglesia de San Agustin donde está erigida la Congregacion de los Purísimos Corazones de Jesús y de María.

Ptas. Cénts.

Suma anterior.....	681	25
Una señora devota del Corazon de Jesús para que este Deífico Corazon no la desampare principalmente en la hora de su muerte.....	20	00
Una madre, sócia del C. de Jesús que deposita todas sus esperanzas en este piadoso Corazon y le pide la gracia de ver reunida toda su familia en el cielo.....	1	00
Una sócia del Corazon de Jesús. ¡Oh Corazon amante de Jesús! os pido la gracia de desprendimiento de todo afecto, hasta de mí misma y hacer en todo vuestra santísima voluntad....	1	00
Otra socia del Corazon de Jesús que le pide la virtud de la santa paciencia para sufrir en silencio y todo por Jesús las contrariedades de esta miserable vida.....	1	00
Otra sócia del Corazon de Jesús que le pide la gracia de una santa muerte.....	0	20
Una madre sócia del Corazon de Jesús, que desea el bien de todos sus hijos .....	1	00
Suma.....	705	45

(Continúa abierta la suscripcion).

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.